



С ВОКЗАЛА УХОДИТ БАЗАР

На Южно-Уральской магистрали начало работу

региональное подразделение дирекции железнодорожных вокзалов ОАО «РЖД»

НОВАЯ СТРУКТУРА создана на базе дирекций по обслуживанию пассажиров Челябинска, Кургана, Оренбурга и Орска. Наша беседа с начальником Южно-Уральской региональной дирекции железнодорожных вокзалов Юрием ПАУЕСОВЫМ.

— Юрий Константинович, чем продиктована необходимость создания новой дирекции?

— В апреле в России начал работу новый филиал ОАО «РЖД» — дирекция железнодорожных вокзалов (ДЖВ), которая занимается организацией работы вокзалов, ориентированных на обслуживание пассажиров поездов дальнего следования, и на ЮУЖД создано соответствующее структурное подразделение. Его создание обеспечит эффективное управление вокзальным комплексом за счет внедрения современных управленческих технологий, распространения отечественного и мирового опыта, использования хозяйственных механизмов. А это, в свою очередь, должно отразиться на качестве услуг пассажирам.

В состав ЮУРДЖВ передано 20 вокзальных комплексов, в том числе два внеклассных вокзала — в Челябинске и Оренбурге, два вокзала первого класса — в Кургане и Магнитогорске и еще 16 вокзалов. Только за первые три месяца поездами дальнего следования отправилось в путь более 224 тысяч пассажиров. Вокзальный комплекс включает в себя не только вокзал, но и платформы, сопутствующие комплексы для обслуживания пассажиров: багажные отделения, камеры хранения, комнаты отдыха для пассажиров.

— Как изменится качество услуг на вокзалах?

— Во-первых, должен измениться сервис без увеличения стоимости обслуживания. Учитывая высокую конкуренцию между железнодорожными, авиационными и автомобильными перевозчиками, мы должны созда-

вать лучшие условия перевозки и тем самым привлекать пассажиров. Большой объем работ предстоит провести в Карталах, Магнитогорске, Верхнем Уфалее, Бузулуке, Орске. На следующий год планируем капитальный ремонт в Шумихе и Троицке. Предусмотрены капитальные вложения в благоустройство посадочной платформы первого приемоплатформного пути на вокзале Челябинска — пассажирам должно быть комфортно. Сегодня пассажирооборот на ЮУЖД увеличен по сравнению с прошлым годом на пять процентов, значит, растет наша доходная часть, наша компания зарабатывает деньги.

— Как будет работать новая технология обслуживания пассажиров?

— Мы сегодня должны расширить сферу услуг за счет информативности: то есть предложить все услуги, которыми наш пассажир хотел бы воспользоваться по прибытию на станцию назначения. Допустим, вы приезжаете ночью. Мы знаем расписание и спрашиваем: «Вам носильщик нужен? Такси предоставить? Приобрести билет на автобус для дальнейшей поездки?» Наша дирекция для того и создана, чтобы работать с пассажиром на вокзале. Мы должны также улучшать систему справочных служб. Здесь не нужно выдумывать велосипед, есть опыт, его нужно использовать.

Кроме того, есть перспективное для нас направление, которое нужно развивать, — предоставление туристических услуг. Мы должны учесть возможности таких регионов, как Магнитогорск, Златоуст, Миасс, Кропачево. Туристов туда съезжает достаточно много, а сервиса никакого. Это наша упущенная выгода: человек готов заплатить, но не знает — кому. Необходимо создать хорошие условия питания — сегодня на вокзалах они, мягко говоря, оставляют желать лучшего.

Беседавала НАТАЛЬЯ ДРАГОМИРЕЦКАЯ.



ФОТО ЕВГЕНИЯ НАУМОВА

Железная дорога меняет расписание

ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА переходит на новое расписание поездов дальнего следования.

Благодаря летнему графику, челябинцы, решившие отдохнуть на море, будут проезжать по побережью в светлое время суток.

Новое расписание начнет действовать с 27 мая. Будут скорректированы графики следования различных составов. Продлит «белорусский» путь поезд Челябинск—Барановичи до станции Чест. Отменяют составы, проходящие по

ЮУЖД: Саратов—Магнитогорск и Киммерта—Учалы—Уфа. А поезд Оренбург—Свердловск перейдет в категорию скорых.

В расписание включили летние поезда до Анапы, Адлера, Одессы, Новороссийска, Симферополя, Ташкента, Нижневартовска и Кисловодска. Помимо этого, с введением нового графика на ЮУЖД будет курсировать поезд Астана—Адлер, к которому в Орске и Оренбурге будут прицеплять вагоны с южноуральскими пассажирами. Для организации проведения массовых детских

перевозок в новом расписании предусмотрены отдельные специализированные «нитки» графика по маршрутам (минуя территорию Казахстана) Адлер—Армавир—Волгоград—Саратов—Челябинск—Екатеринбург—Новосибирск—Хабаровск; Анапа—Краснодар—Волгоград—Саратов—Челябинск—Екатеринбург—Новосибирск—Хабаровск.

В остальном для удобства пассажиров график движения изменился незначительно. Уточнить расписание можно в справочных службах, а также в сервис-центрах на вокзалах ЮУЖД.

ХРОНОМЕТР

Акция против вандалов

В ПРОШЛУЮ ПЯТНИЦУ в Магнитогорске прошел митинг под лозунгами «Мы любим свой город», сообщает пресс-служба городской администрации.

Поводом для митинга, устроенного учащимися школ и жителями ближайших домов, стала посадка деревьев на месте тех, что были вырублены ночью накануне Дня Победы. Напомним: праздничным утром жители обнаружили, что 30-летние липы вырублены частными предпринимателями, чтобы оборудовать подъезд для автотранспорта.

По поручению главы города правоохранительные органы занялись поиском вандалов, а управление благоустройства вместе с партией «Единая Россия» и ее «Молодой гвардией» организовали посадку новых деревьев. Вместо срубленных было высажено семь лип. Благодаря современной технологии пересадки деревьев с комом земли, гарантия, что липки приживутся, — практически 100 процентов, обещают благоустроители. Восстановлена живая изгородь у дома — с помощью озеленителей ЖРЭУ-3 высажено 1200 кустов барбариса и кизильника. Антивандальная операция обошлась в 170 тысяч рублей. В дальнейшем эти деньги будут взысканы с виновных. По требованию главы города, каждое уничтоженное дерево обойдется примерно в 50 тысяч рублей. Нежелающим платить грозят уголовные дела.

Иностранцы на десерт

МИНИСТР ОБРАЗОВАНИЯ области Владимир Садьрин издал приказ «О форме, продолжительности и сроках единого государственного экзамена в Челябинской области в 2007 году».

Итоговая аттестация выпускников 11-х классов будет проходить в следующие сроки: русский язык — 29 мая, математика — 4 июня, история России, физика — 9 июня, химия, обществознание — 13 июня, география, биология, литература — 16 июня, иностранные языки — 19 июня. Резервные сроки ЕГЭ в этом году для участников, не сдавших экзамены в установленное время по уважительным причинам: 21 июня (четверг) — русский язык, химия, физика, биология, география; 22 июня (пятница) — математика, литература, обществознание, история России, английский, немецкий, французский языки.

Муха денежку найдет

ЗАВТРА в 11.30 во дворе дома по ул. Ворошилова, 37 состоится мероприятие, посвященное дню славянской письменности и культуры.

Праздник для своих читателей и жителей микрорайона организовала библиотека семейного чтения № 5, а вместе с ней — управление культуры городской администрации, администрация и женсовет Орджоникидзевского района. На празднично украшенной спортивной площадке выступят руководители района, магнитогорские поэты Римма Дышаленкова, Людмила Майданова и другие. В числе участников праздника — танцевальный коллектив детского клуба «Импульс», ученики детской художественной школы и других образовательных учреждений. Маленькие художники выставят свои творения, созданные под впечатлением от прочитанных книг, а юные артисты — первокурсники школы № 54 — представят на суд зрителей инсценировку по «Мухе-цокотухе» Корнея Чуковского, 125-летие которого отмечается в этом году. Также на мероприятии можно будет купить интересные книги и поучаствовать в конкурсах.

МАГНИТОГОРСКИЙ СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ МЕТАЛЛЫ ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ "ПРАВО РОСТУ" ПРАВО РОСТУ МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЯ ЧЕКА

Другой дозор

СПРАВКА: «Дозор» — интерактивная динамическая игра с элементами логики и риска. Создатель игры — Алексей Жук. Первый «Дозор» прошел в Санкт-Петербурге в 2005 году. В настоящее время игровые сезоны регулярно проводятся более чем в 30 городах России, Белоруссии, Украины и Великобритании. Для участия в «Дозоре» необходимы как минимум один напарник, автомобиль, фанар, компьютер с доступом в Интернет, мобильные телефоны или радиостанция.

Право роста «Дозорных»

Первый «Дозор» состоялся в Магнитогорске 5 мая. В презентационной игре под названием «Арахис в глазури» участвовало 17 команд — около 200 человек, более 60 экипажей всю ночь курсировали по городу в поисках кодов-ответов на непростые задания организаторов проекта. По итогам игры команда «Времечка» заняла пятое место. Спустя две недели состоялась вторая игра — «История жизни». Поскольку ставки в ней были гораздо выше, чем в первой, ознакомительной, организатор «Дозора» в Магнитогорске Руслан Латыпов разделил участников на два потока, чтобы не устраивать столпотворения на местах потенциального нахождения кода — ведь все команды, согласно правилам, выполняют одни и те же задания, только в разной последовательности.

На традиционный сбор капитанов перед игрой приехали экипажи девяти команд. И хотя базальная фраза: «Главное — не победа, а участие» — к «Дозору» очень даже подходит, довольствоваться местами, занятыми в первой игре, не собирался никто. «История жизни» «А что такое жизнь? Может быть, это всего лишь временной отрезок, по которому мы несем шагем и только в конце понимаем, что это непонят-

но зачем? А может, это удивительное путешествие от рождения до глубокой старости, с замечательными событиями и увлекательными путешествиями? Подобные мысли нередко одолевают его. Да и не удивительно. Он хоть и прожил всего 51 год, но успел пережить целых два века. Но сколько замечательного было в его жизни: рождение, школа, учеба, первая любовь, первый романтический ужин, первый автомобиль, первое путешествие за пределы города... Воспоминания возвращали его в эти прекрасные моменты...»

Такая легенда приходит по ИСВ в наш координатный центр, расположенный в диспетчерской «ПРАВО РОСТА», за 10 минут до начала игры. Мало понятие, где именно придется побывать сегодня ночью в поисках кодов, хотя организаторы заранее предупредили, что коды по городу придется искать. И первое задание: «Подкрепившись бутербродом с маслом и луком в 163-й раз, он решил взглянуть на проверку, но нашел только яму». Стройплощадка? Кафе? Но почему лук и масло? «Лукой!» — в центре полагается первая правдоподобная версия. А 163? Номер заявки! Экипажи «Времечка» выдвигаются по нужному адресу. На месте сразу находим код.

Неплохое начало! Но радость негодя — нас ждет задача поспешнее: «Он стоял и смотрел на обильное и непрекраща-

комкой. «История жизни», кстати, не обошлась без всех них...

В центр поступает очередное задание: «В красивом монархическом государстве с колониальными владениями и любимцем женщин он нашел свою юную любовь. Подходит парень, пламенно признается в любви не менее двух минут и дарит цветы. Если признание было впечатлительным, тогда агент скажет код». Теперь понятно, зачем в качестве дополнительных принадлежностей к этой игре был нужен цветок. Но пока непонятно, где искать этого человека. Великобритания — вполне монархическое государство. Да и любимцев женщин там достаточно. Кафе «Дублин»? Перед завешением территория огорожена — чем не колониальные владения? Версия, конечно, неплохая, но «Дублин» закрыт. «Юной любви» поблизости тоже не обнаружено. «Мон Плезир»? Почему нет бы и нет... Выпрыгиваем в сквере из еще не остановившейся машины: повод торопиться есть — на скамейке две девушки. Одна из них, скорее всего, «та самая». Нет, никаких мужчин с цветами они не несут. Точнее, ждуть, но своих. Через пять минут понимаем, что зря теряем время, и мчимся на Завенягина к салону красоты с красивым французским названием. Салон, расположенный в жилом доме, закрыт. А вот подъездная дверь приоткрыта — может, нам нужна консьержка? Кажется, удача улыбнулась. На входе стоит девушка. Лицо закрыто темным платком, видно только глаза, в руках мягкая игрушка — бегемотик. Ну чем не агент? Так, цветы приняла. Познакомиться не против... А вот код не знает. Спасибо вам, девушка. Цветы оставьте себе.

«Ох, как много здесь цветов продают! И в кино сразу мож-

но сходить» — это подсказка. Вот уж действительно, прятать деревья нужно в лесу. Едем на площадь Мира. А вот и подходящий цветочный ларек — «Империция цветов». Продайте нам этот цветок. Возьмите деньги. И цветок, девушка, тоже возьмите — он ведь вам предназначен... Центр, код найден: 22DR4... На часах два часа ночи! Задание продолжает поступать: «Луи и Огюст на Луне? Интересная картинка. Наверное, стоит рядом посмотреть». Речь о братьях Люмьер. Мчимся к кинотеатру «Спутник». Правильное решение. Справились за считанные минуты. А вот над «#008000 оврагом» пришлось потоптеть. Хотя все оказалось — просто некуда. 008000 — обозначение зеленого цвета. Нужный код находился на Зеленом Логе! За следующее задание отдельное спасибо программистам, быстро разобравшим, что «800a 8000 800b 800c 900b 800a 800e 8002 8000» — зашифрованное название улицы Калмыкова... Глубокая ночь. Сна — ни в одном глазу.

Из центра приходит очередная задача: «Отметив второй раз праздник своего храброго дедушки, он зашел слетать и пометил первый и третий». Едем на 9 Мая. По всей видимости, нам нужен дом номер два. Это на «кальбровке». Далекое, конечно, но что делать? Вот эта улица, вот этот дом. Здесь нас встречает один из «времечковских» экипажей. Внутри еще не заходили, потому что фанари уже разряжены, а домик, скажем прямо, не из элитных. Давно заброшенное четырехэтажное строение, пережившее, судя по всему, пожары, потопы, землетрясения и цунами, облюбовала бомжи. Крошечная тьма. Все завалено мусором. Прогнившие перекрытия в любой момент могут рух-

нуть. Делимся на группы и обыскиваем первый подъезд. Каждый этаж. Комнату за комнатой. Пусто. Тихо. Неприятно. Уходим в другой подъезд — и там ничего. Но центр не спешит вызывать нас оттуда: «Ищите внимательно, ребята». Возвращаемся в первый подъезд. Время заканчивается. Выполнение задания на грани срыва. И в этот момент из-за стены раздается радостный вопль: «Нашел, D29!» Это только одна часть кода, но, значит, мы на верном пути! Рискую поломать ноги, бежим на третий этаж, перепрыгивая через доски, кирпичи и коробки. А вот и вторая часть: 32R. «Молодцы, успели!», — центр подтверждает правильность кода.

Всем выйти из сумрака!

Начало шестого. Светает. На утреннем брифинге мы появляемся первыми и в ожидании организаторов делимся впечатлениями. — А как вам восьмое задание: «В двадцать пятый раз проезжая по большому центру, он с грустью в глаза смотрел на пепел»? Мы когда на Дмитрова ехали — на Челябинскую, 25, поняли, почему организаторам взгрустнулось. Там без грусти вообще смотреть ни на что невозможно. Особенно в темноте. Да и на нас там не особенно добро поглядывали.

— За вас вся диспетчерская «ПРАВО РОСТА» переживала. Говорили, код в сгоревшем доме был? Как бы к следующей игре все развалило на карте отметить — уж очень их организаторы любят... Вот и они. Благодарим друг друга за игру. Скоро станут известны ее итоги. А пока спать. Сил на дневной «Дозор» уже нет... ЕВГЕНИЙ НАУМОВ.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Буратино остался с длинным носом

ПРАЗДНИК РАДОВА Л ДЕТВОРУ, вызывая улыбки родителей.

В этот раз развлекательная программа семейного клуба «Колобоша» собралась во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе более двухсот ребятнишек, их мам и пап, бабушек и дедушек. Праздник, посвященный Дню семьи, начался играми в фойе Дворца культуры. Малышей познакомили друг с другом и развлекали веселые клоуны и Буратино. Особой популярностью ребята пользовались Крокодил Геня: детскими буквальными ходили за ним по пятам, каждому хотелось поздороваться с мультяшным героем, потрогать его. Родители стремились запечатлеть это на фото- и видеокamera. Все желающие могли принять участие в творческих конкурсах: «нарисовать» свою семью или придумать для нее самый лучший девиз. Работы юных авторов красовались на специальном стенде.

Ребята постарше на большой доске играли в сокошашки и чайнашки. В роли традиционных белых и черных шашек — коробочки с фруктовыми соками или разнообразными сортами чая. Например, «Brooke Bond» противостоит «Lipton», а томатный сок — апельсиновому. По ходу игры вкусные «строфеи» доставались противоборствующим сторонам.

Среди гостей Колобоши в этот раз было очень много маленьких друзей, которые совсем недавно начали передавать самостоятельно. Они, подталкиваемые любовью, умудрялись пронырнуть среди «большых» людей и поучаствовать во всем: дернуть Крокодила Геню за хвост, со знанием дела понаблюдать за ходом «Веселой рыбалки» или партии в шашки. Затем все ребятнишки, сцепившись паровозиком, вслед за Буратино «прокатились» через фойе и направились в концертный зал, где их ожидало театрализованное представление «В гости у домовенка».

Развлекали ребят не только Нафаня, загадывая загадки, играя в считалки, но и его друзья, воспитанники творческих коллективов Дворца культуры металлургов — вокальная студия «Винни-Пух», народный цирк «Арлекино», модельное агентство «Краса Магнитки», ансамбль восточного танца. Кульминацией праздника стали появление на сцене самого Колобоши и награждение победителей конкурса семейных рисунков и девизов.

Стало доброй традицией чествовать именинников, чьи дни рождения прошли совсем недавно. Сладких призов, подарков в тот день было не счесть: их предоставил профсоюзный комитет ОАО «ММК». Именно профком совместно с коллективом Дворца культуры им. С. Орджоникидзе являются неизменными организаторами веселого детского детства.

На этом праздничное времяпрепровождение не кончилось. После просмотра мультфильма «Смешарики» ребята отправились на багаты. Для них это ни с чем не сравнимое удовольствие — повизгивая от восторга, скакаться с наддувной горки. А те, кто хотел продемонстрировать вокальные данные, участвовал в конкурсе караоке. Исполнителям вручали сборники песен, самым лучшим вокалистам — диски с песнями караоке. Праздник, продолжавшийся около трех часов, завершился детской дискотеккой. Теперь ребята и их родители ждут следующей встречи со сказочным Колобошей и новыми друзьями. ЕЛЕНА КОФАНОВА.